

新即墨

中共青岛即墨区委
即墨区人民政府 主办
即墨融媒体中心编辑出版

2024年7月12日 农历六月初七 星期五 第3062期

强信心 稳经济 促发展

简化开工投产手续 助力企业“赢得先机”

即墨推出“拿地即开工2.0”“竣工即投产2.0”

即墨区日前召开重大项目服务提质增效新闻发布会，以“以案说法”的形式介绍了“金牌团队”服务、“拿地即开工2.0”、工业厂房“竣工即投产2.0”等创新举措实施情况。

位于北安街道的高性能子午线轮胎配套助剂项目10号车间于近日正式通过预验收。作为即墨首家享受“竣工即投产2.0”改革的项目，该项目主要生产用于抗刺扎自修复橡胶，投产后预计可实现年产值1亿元，计划10月份建成。“按照以往的审批流程，若等到办公楼和研发中心建成统一验收后再安装搬运设备，很难保证项目年底前能正式投产使用。”区行政审批服务局相关负责人表示。



高性能子午线轮胎配套助剂项目鸟瞰。卢子文 摄

与去年创新实施的“竣工即投产”相比，2.0版本取消了预验收环节的规划核实，对于竣工后无法搬运的生产所需大型机械设备，确保安全的情况下，可以在施工阶段进行搬运，这样可使项目投产时间至少提前2到3个月，帮助企业在激烈的市场竞争中赢得先机。

按照自愿原则，需要“竣工即投产”的企业，应填写《“竣工即投产”告知承诺申请表》，同时将“竣工即投产”改革过程中企业和部门各方的权利义务以政企合同的形式予以明确。

除“竣工即投产”外，在前期“拿地即开工”推行的基础上，即墨区又推出了“拿地即开工2.0”审批服务新

模式。新实施的“拿地即开工2.0”，取消了现场勘验环节和预公示，对需要办理基坑支护和土方开挖施工许可的，可同步申报办理“用地规划许可”“基坑支护和土方开挖施工许可”，实现多证联发，拿地即开工，为项目早开工节省1到2个月的时间。

凡是即墨区范围内符合“拿地即开工”条件的所有房屋建筑(房地产项目除外)和市政工程项目，均可以申请“拿地即开工2.0”审批。

我区始终把推进重大项目早开工、早落地、早投产作为经济发展的一项重要任务，紧盯项目需求，不断提升服务效能。为此，成立由区级服务专员和镇街、功能区服务专员共同组成的109人的“金牌团队”，根

据重大项目全链条服务八个阶段，组建八个服务专班，为每个重大项目制定“一项一策”个性化服务方案，加强部门协同，共同解决重大项目审批过程中遇到的难点堵点问题。目前，67个市级以上重点项目已有64个办理施工许可，剩余3个正全力推进。

“下一步，我们将发挥好‘金牌团队’‘竣工即投产2.0’和‘拿地即开工2.0’等各项创新举措在服务项目建设中的重要作用，探索重大项目全流程数字化审批管理，继续对项目建设全生命周期流程优化再造，助力项目早开工、早投产。”区行政审批服务局相关负责人表示。

(高甜甜 李嘉赞)

奋力在新的征程中 走在前 显担当 作贡献

山东省政协副主席林峰海 来即墨调研

昨日下午，山东省政协副主席林峰海带领考察团来即墨调研加快推进新电商高质量发展工作情况。区政协主席宋宗军，区政协副主席彭川松陪同调研。

林峰海一行先后到创新奇智科技股份有限公司和青岛直播电商数字经济产业园实地调研，参观了企业展厅，观摩了产品分拣、包装、发货流水线，详细了解企业运营管理情况，对即墨电商行业发展情况表示肯定。

近年来，我区持续优化电商营商环境，推进直播电商园区建设，结合本地服装产业特色，鼓励园区内企业与优质MCN(多频道网络)机构和各大直播电商平台建立长期合作关系，提高园区企业网红服务能力和运营能力，带动壮大市场主体。2023年，青岛直播电商数字经济产业园获评国家级电子商务示范基地。

(刘云睿 范继业)

区十九届人大常委会举行 第二十五次会议

昨日上午，区十九届人大常委会召开第二十五次会议。区人大常委会主任王宝善，副主任刘伟、闫丕云、王将德、王豪先、江黎明及委员共39人出席会议。王宝善、闫丕云分别主持相关会议。

会议听取和审议了关于2023年度全区行政事业性国有资产管理情况的报告、关于全区物业管理工作情况的报告、关于全区文化工作情况的报告，审议了关于2023年度全区国有资产管理情况的报告，表决通过了相关报告、审议意见草案。会议还表决通过了有关人事任免事项，王宝善向新任命人员颁发了任命书。会后，举行了向宪法宣誓仪式。

分组审议时，常委会组成人员就有关情况进行了询问，区财政局、住建局、文旅局等单位到会应询，就有关问题进行了说明。

区委常委、统战部部长、副区长肖莉，区人民法院院长陈刚，区人民检察院检察长于仲君，区监察委员会负责同志列席会议。

(周靖)

党建共建暨实践基地签约 揭牌仪式举行

日前，党建共建暨实践基地签约揭牌仪式在即墨区蓝谷实验小学举行。区金融运行监测中心与区蓝谷实验小学、平安财产保险公司即墨支公司分别与区蓝谷实验小学分别签订《党建共建协议书》，以党建引领深化合作。现场为“即墨区老干部志愿者服务总队实践基地”“中国平安财产保险股份有限公司即墨支公司实践基地”“沂山书院实践基地”揭牌，以党建引领优化资源配置。现场还为沂山书院实践基地的文化志愿者颁发了聘书，深化共建交流合作。

(韩伟绩 钟超)

区信访局：

“三个导向”推动党纪学习教育高质量开展

党纪学习教育开展以来，区信访局锚定目标任务，坚持把党纪学习教育谋划好、组织好、落实好，通过突出“三个导向”，推动党纪学习教育高质量开展。

坚持系统导向，确保党纪学习教育组织上“全”起来。结合工作实际，制发学习通知，明确目标要求、工作安排及组织领导，为开展党纪学习教育提供清晰指导，确保各项工作有序开展。

坚持目标导向，确保党纪学习教育形式上“活”起来。通过举办读

书班、“三会一课”、主题党日等形式，原原本本、逐字逐句深研细学新修订的《中国共产党纪律处分条例》，真正把党规党纪刻印在心中。以领导干部“关键少数”带动“绝大多数”，努力形成“领导带头、全员参与、上行下效、整体推进”的良好格局，推动党纪学习教育向全体党员覆盖。

坚持结果导向，确保党纪学习教育效果上“实”起来。将党纪学习教育与干部队伍建设相结合，把管政治、管思想、管作风、管纪律统一

起来，加大日常监督力度，运用好监督执纪的“四种形态”，坚持管好关键人、管到关键处、管住关键事，确保党纪学习教育取得实实在在的效果。坚持共性教育和个性教育有机结合，共性教育突出党性教育、纪律教育、忠诚教育，引导党员干部守牢纪法底线，把稳思想之舵，自警自省、知止知足；个性教育突出因人施教，针对不同层次、不同岗位，采取不同的教育方式，督促党员干部从严守纪守法，筑牢思想堤坝。

(宫潇)



知即墨

准印证号：鲁连内资第B0022号 新闻热线：87565071 87565961 网络版地址：<http://www.xinjimo.com> 投稿邮箱：xjmbjb@163.com